



नबीरा महाविद्यालय, काटोल
राष्ट्रीय सेवा योजना

नियमित कार्यक्रम अहवाल
2016–2017

राष्ट्रीय सेवा योजना नबीरा महाविद्यालय, काटोल अहवाल

राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज, नागपूर विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागद्वारे 2016-17 या सत्रामध्ये 100 स्वयंसेवकांची मंजूर मिळाली. त्यानुसार स्वयंसेवकांची अर्जाद्वारे नोंदनी करण्यात आली. नोंदनी नंतर निवड झालेल्या सर्व स्वयंसेवकांद्वारे दिनांक 17/07/2016 ला महाविद्यालयात स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. त्या अनुषंगाने महाविद्यालयातील संपूर्ण परिसराची साफ-सफाई करण्यात आली. त्याचप्रमाणे राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या उद्येष्टाबद्दल माहिती देण्यात आली व राष्ट्रीय सेवा योजनेद्वारे कोणते कोणते कार्यक्रम घेतले जातात या विषयी मार्गदर्शन करण्यात आले. तसेच मागील सत्रातील एन.एस.एस.च्या स्वयंसेवकांनी आपले अनुभव कथन केले.



साफ-सफाई करताना कार्यक्रम अधिकारी व स्वयंसेवक

दिनांक 1/07/2016 ला नबीरा महाविद्यालय, काटोल येथिल "राष्ट्रीय सेवा योजना" द्वारे वृक्षारोपन व वृक्षसंवर्धन अभियान राबविण्यात आले. त्याचप्रमाणे वृक्षची वाढ होण्यासाठी वृक्षाच्या सभोवती गाळे करुण पाणी देण्यात आले व स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन करण्यात आले



वृक्षारोपन करतांना कार्यक्रम अधिकारी व स्वयंसेवक

राष्ट्रीय सेवा योजना, नबीरा महाविद्यालय, काटोल व्दारे एन.सी.सी. विभागासह संयुक्त विद्यमाने जागतिक रक्तदान दिनामित्य 1 ऑक्टोंबर रोजी रक्तदान शिबीर आयोजित करण्यात आले. याप्रसंगी आयोजकांसोबत स्वयंसेवकांनी रक्तदान केले हा कार्यक्रम मा. प्राचार्य, प्राध्यापक वृंद, एन.सी.सी. विभाग प्रमुख प्रा. टी. एल. जगदळे, आणि विद्यार्थी इत्यादींच्या सहकार्याने यषस्वी ठरला.



रक्तदान करतांना स्वयंसेवक सोबत कार्यक्रम अधिकारी

दिनांक 02/10/2016 ला सर्व स्वयंसेवकांद्वारे महाविद्यालयातील स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. त्या अनुषंगाने महाविद्यालयातील संपूर्ण परिसराची व वर्गखोल्याची साफ-सफाई करण्यात आली. यामध्ये सर्व स्वयंसेवक व विद्यार्थी सहभागी झाले होते.



साफ-सफाई करतांना कार्यक्रम अधिकारी व स्वयंसेवक

राष्ट्रीय सेवा योजना, "नबीरा महाविद्यालय, काटोल व्दारा "26 नोव्हेंबर, संविधान दिवस साजरा"

नबीरा महाविद्यालय, काटोल येथिल "राष्ट्रीय सेवा योजना" व्दारा "26 नोव्हेंबर संविधान दिवस" या निमित्ताने दिनांक 26/11/2016 ला "संविधान दिवस" साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. सोनेगावकर वाणिज्य विभाग प्रमुख नबीरा महाविद्यालय, काटोल हे होते. तर प्रमुख मार्गदर्शक डॉ. राजेश धोटे, ईतीहास विभाग प्रमुख नबीरा महाविद्यालय, काटोल हे होते.

डॉ. राजेश धोटे, यांनी आपल्या भाषणातुन भारतीय घटनेतील प्रत्येक नागरीकांच्या अधिकाराबाबत व हक्काबाबत मार्गदर्शन केले. तर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. सोनेगावकर यांनी भारतीय संविधान दिनाचे महत्व सांगितले व भारतीय संविधान सर्वांनी अभ्यासने कसे आवश्यक आहे हे प्रतिपादन केले.



स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन करतांना डॉ. राजेश धोटे



उद्देशपत्रीकेचे वाचन करतांना प्रा. मुकेश जाधव



स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन करतांना डॉ. सोनेगावकर

कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला संविधानाच्या उद्देशपत्रीकेचे (प्रस्तावनेचे) वाचन व प्रास्ताविक, प्रा. मुकेश जाधव यांनी केले.

कार्यक्रमाचे संचालन कु. गायकवाड यांनी केले तर आभार प्रदर्शन श्री. चन्ने यांनी केले. कार्यक्रम सर्व प्राध्यापक वृंद, शिक्षकेत्तर कर्मचारी व राष्ट्रीय सेवा योजनेचे स्वयंसेवक यांच्या उपस्थितीत पार पडला.

त्याचप्रमाणे विविध महाविद्यालयाद्वारे आयोजित विद्यापीठ स्तरीय व राज्य स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिबिरामध्ये स्वयंसेवकांनी भाग घेतला व आपला सर्वांगीण विकास व राष्ट्रीय कार्यात मदत करण्याचा प्रयत्न केलेला आहे.

धन्यवाद!

आपला विष्वासू

डॉ. आर. जी. गोंगले

कार्यक्रम अधिकारी, राष्ट्रीय सेवा योजना,
नबीरा महाविद्यालय, काटोल




Principal
Nabira Mahavidyalaya,
Katol, Dist. Nagpur.